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VREMENSKE RAZMERE TER RAST IN RAZVOJ HMELJA (M. Rak Cizej)

V zadnjih štirinajst dneh smo bili priča hladnemu obdobju, s pogostimi in obilnimi padavinami. Na večini hmeljarskih lokacij,
kjer spremljamo meteorološke podatke je od 1. maja do vključno 18. maja zapadla velika količina padavin in sicer: Latkova
vas (167 mm), Ojstriška vas (168 mm), Škofja vas (168 mm), Žalec (117 mm), Radlje ob Dravi (133 mm), Moškanjci (178
mm).

Hmelj je sicer v tem obdobju kljub hladnemu vremenu priraščal, vendar bolj počasi. Trenutno je v Savinjski dolini Aurora v fazi po BBCH
15 in dosega povprečno višino 1,5-1,7 m. STY Gold in SG sta v fazi razvoja po BBCH 14, dosegata pa višino cca. 1,4 m. BOB je v fazi
razvoja po BBCH 15 in je v povprečju visok 1,4-1,5 m. Rast hmelja na Koroškem je upočasnjena in posamezne sorte v povprečju
dosegajo višino pod 0,5 m, razen pri sorti AU, ki je visoka preko 0,5 m.

PRIMARNA OKUŽBA HMELJEVE PERONOSPORE (M. Rak Cizej)

8. maja smo pričeli s spremljanjem spor hmeljeve peronospore na standardnih lokacijah (Tabor, Breg pri Polzeli, Žalec – IHPS, Vojnik in
Radlje ob Dravi). Na vseh opazovanih lokacijah so spore hmeljeve peronospore več ali manj prisotne in sicer od 0 do 9 spor/dan, kar je
posledica primarne okužbe in prisotnost kuštravih poganjkov. Trenutno so na vseh opazovanih lokacijah, kjer izvajamo meritve
meteoroloških parametrov, izpolnjeni vsi pogoji za okužbo s hmeljevo peronosporo. Zato vam svetujemo, da ste še naprej dosledni pri
odstranjevanju kuštravih poganjkov, ki se pojavljajo tudi sedaj, ko opravljate drugo navijanje. Ko bodo razmere dopuščale uporabo
škropilne tehnike v hmeljiščih, vam svetujemo, da nemudoma uporabite fungicid Aliette flash v 0,25 % konc., uporabo ponovite po 7 do 10
dneh. Trenutno je priporočana poraba vode od 300 do 400 l/ha, kar pa je odvisno od višine hmelja, posledično je poraba Aliette flash v
tem času cca. 1 kg/ha.

V hmeljiščih, kjer ste že uporabili fungicid Fonganil gold, pa se kljub temu še pojavljajo kuštravi poganjki, vam tudi svetujemo uporabo
fungicida Aliette flash v 0,25 % konc., še posebej pri občutljivih sortah (STY Gold, SG, BOB, CEL, STY Wolf, idr.).

HMELJEV BOLHAČ (M. Rak Cizej)

Hmeljev bolhač je v hmeljiščih prisoten, ker smo imeli daljše deževno in relativno hladno obdobje, nam ni povzročal posebnih nevšečnosti.
Ob napovedanih toplejših dnevih je potrebno biti nanj še posebno pozoreni v prvoletnih nasadih hmelja. Kot je bilo navedeno že v prejšnji
številki HI, lahko pri prvoletnikih uporabite t.i. biostimulante/gnojila, ki pospešujejo rast in razvoj rastlin, kot so npr. Algo-Plasmin, Coralite
KR+, Fructol, ipd., ki delno tudi zavirajo prehranjevanje hmeljevega bolhača na listih hmelja.

V primeru, da bo v nasadih hmeljev bolhač številčnejše zastopan, lahko posežete po kontaktnem insekticidu Karate Zeon 5 CS (a.s.
lambda-cihalotrin), katerega uporabite v 0,01 % konc. (10 ml/100 litrov vode).

HMELJEVA LISTNA UŠ (M. Rak Cizej)

Na opazovani lokaciji v Žalcu, kjer spremljamo prelet krilatih uši na hmelj, smo prvo krilato uš našli 18. maja.

Intervencija BIOTIČNO VARSTVO RASTLIN (SN SKP 2023-2027)

Pridelovalce, ki se želite s svojimi površinami v letu 2023 vključi  v intervencijo Bio čno varstvo rastlin (v nadaljevanju BV R) obveščamo, da
so na spletnih straneh Ministrstva za kme jstvo, gozdarstvo in prehrano in Agencije RS za kme jske trge in razvoj podeželja Oddaja zbirne
vloge za leto 2023 | GOV.SI objavljena tehnološka navodila za intervencijo Biotično varstvo rastlin (BVR) iz Strateškega načrta 2023–2027.

Pred vstopom v intervencijo BV R mora ime  pridelovalec vsako leto izdelan program bio čnega varstva rastlin za posamezno kme jsko
rastlino. Program BV R mora pred začetkom izvajanja potrdi  strokovnjak Javne službe zdravstvenega varstva rastlin (v nadaljevanju JSZV R).
Program biotičnega varstva rastlin mora biti letos izjemoma potrjen do vključno 14. julija 2023.

Pridelovalcem, ki se želite s svojimi površinami v letu 2023 vključi  v intervencijo BV R priporočamo, da se o potrjevanju programa BV R čim
prej dogovorite s strokovnjakom JSZV R. Strokovnjak JSZV R bo po prejemu vašega programa v 5-ih delovnih dneh ustrezen program BV R
potrdil.

Zainteresiranim pridelovalcem priporočamo, da natančno preberete Tehnološka navodila za intervencijo BV R in nato čim prej pripravite
programe ter vzpostavite kontakt s strokovnjakom, ki lahko potrdi vaš program (v primeru hmeljarstva je dr. Magda Rak Cizej).

Podrobnejša navodila za pripravo programa BVR in obrazec na katerega napišete program, najdete v HI št. 3 (21. 4. 2023).
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